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Het boek ‘Een Berg Verzetten - Veertig jaar vechten voor mensenrechten in India’ beschrijft het werk van een groep hardnekkige mensenrechtenactivisten - de Landelijke India Werkgroep (LIW) - die zich inzet voor de rechten van uitgebuite en gediscrimineerde mensen in India. 

Ontwikkelingssamenwerking, kinderarbeid en onderwijs, internationaal maatschappelijk verantwoord ondernemen (IMVO) en de kaste-apartheid van circa 200 miljoen Dalits in India zijn de hoofdthema’s van het boek. Op die thema’s doet de LIW onderzoek, zoekt ze de publiciteit, voert actie, informeert, pleit bij de politiek voor verandering en laat zien wat politici ondernamen én nalieten. Zij doet dit samen met andere, vooral Indiase, organisaties en in coalities als Stop Kinderarbeid, het MVO Platform, het Dalit Netwerk Nederland en het International Dalit Solidarity Network. Het boek beschrijft de aanzienlijke successen van het werk van de afgelopen 40 jaar, maar ook wat mislukte. 

Opmerkelijke resultaten
Op het gebied van de Nederlandse ontwikkelingssamenwerking met India weet de LIW de hulp aan India te laten kantelen van pure exportbevordering naar een mengvorm met programma’s voor vrouwenemancipatie, drinkwater en milieubeheer. 

Een Berg Verzetten duikt diep in de campagnes tegen uitbuiting, kinderarbeid en discriminatie bij de productie van tapijten, kleding, voetballen, zaden, natuursteen, leer en meer. 
Het blijkt dat bedrijven te bewegen zijn om bijvoorbeeld kinderarbeid in hun productieketen goeddeels uit te bannen. Maar ook dat zij het vaak laten afweten en grote problemen - zoals hongerlonen, structurele discriminatie en ruimte voor vakbonden - niet aanpakken.
Het boek vertelt ook de inside story over de ontwikkeling van Nederlands beleid op het gebied van IMVO, waarin de LIW een flink aandeel had. Het begint met de aanmoediging om ‘iets goeds te doen voor de maatschappij’ en heeft znu geleid tot een voorstel van zes partijen voor IMVO wetgeving. Boskalis en VNO-NCW zijn er bang voor, maar duizenden  bedrijven niet.

Een berg verzetten bevat ook onthullende verhalen over tegenwerking, conflicten en politiek opportunisme. Bijvoorbeeld over het visumverbod dat India in 2002 uitvaardigde tegen de auteur en zijn collega’s vanaf 2002. Of hoe medewerkers van de LIW, de Schone Kleren Campagne en hun internetproviders op de ‘wanted’ lijst van Interpol belanden en uiteindelijk ex-premier Ruud Lubbers nodig hebben om ons en onze Indiase partnerorganisaties uit een Indiase juridische klem te krijgen. Zeer pijnlijk is ‘de draai’ van Frans Timmermans die zegt zich te willen inzetten voor Dalits, maar hen als een baksteen laat vallen als India protesteert tegen een Néderlandse mensenrechtenprijs voor een Dalit activist.

Een Berg Verzetten gaat uitvoerig in op de publieke en politieke aandacht voor kinderarbeid. En wat wordt bereikt met een hoopgevende en succesvolle initiatief op het gebied van kinderarbeid: de coalitie Stop Kinderarbeid. Deze spreekt niet alleen met succes bedrijven aan op kinderarbeid, maar steunt ook in India en diverse Afrikaanse landen gemeenschappen met een vernieuwende aanpak om elk kind op een goede basisschool te krijgen. 

Een EU-India handelsverdrag versus mensenrechten?
Het agressieve hindoe-extremisme dat India wil omvormen tot een hindoe-natie (Hindutva) en de samenleving diep verdeeld, komt indringend aan de orde. Het is momenteel de grootste bedreiging voor de democratie en mensenrechten in India. 
Toch onderhandelt de EU nu na ‘de breuk’ met Rusland intensief met India over een omvangrijk vrijhandels- en investeringsakkoord. De EU wil clausules in het akkoord over naleving van arbeidsrechten en milieunormen. Een Berg Verzetten analyseert waarom het onwaarschijnlijk is dat India harde afspraken daarover accepteert. Worden de zorgen over mensenrechten in een land waarvan de regering steeds autocratischer wordt een reden om het verdrag af te blazen? Of gaan economische en geopolitieke belangen vóór en worden mensenrechten – zoals vaker - onder het politieke tapijt geveegd? 

Het boek Een Berg Verzetten – Veertig jaar vechten voor mensenrechten, en een lang interview daarover, is in pdf en als e-boek te vinden op www.eyesonindia.nl
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